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Соціальна  фармація:   стан,   проблеми   та   перспективи :  

С 69 матер. XІ Міжнар. наук.-практ. конференції (30 кв. 2026 р., 

м. Харків) / ред. кол.: А. А. Котвіцька та ін. – Х.: НФаУ, 2026. – 

537 с. 
 

Збірник містить матеріали міжнародної науково-практичної конференції 

«Соціальна фармація: стан, проблеми та перспективи», в яких розглянуті питання 

щодо сучасного стану впровадження концепції соціальної фармації як складової 

ефективної сфери охорони здоров’я; особливостей нормативно-правового 

регулювання фармацевтичного забезпечення населення та тенденцій управління 

фармацевтичним сектором сфери охорони здоров’я; перспектив та розвитку 

соціально-ефективних механізмів забезпечення доступності фармацевтичної 

допомоги населенню; раціональної фармакотерапії як головного елементу 

ефективного та безпечного фармацевтичного забезпечення населення; сучасного 

стану діджиталізації та інформаційного забезпечення сфери охорони здоров’я; 

соціальних тенденцій менеджменту та маркетингу у фармації та соціальної 

відповідальності бізнесу в фармації; фармакоекономічного аналізу схем лікування 

соціально-небезпечних захворювань; організації фармацевтичної допомоги в 

умовах надзвичайних ситуацій; соціально-психологічних та морально-етичних 

аспектів фармацевтичної діяльності в сучасних умовах; історичних аспектів 

медицини та фармації; викладання організаційно-економічних дисциплін у 

закладах вищої медичної та фармацевтичної освіти в умовах воєнного стану. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 

Редколегія не завжди поділяє погляди авторів. 
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Комплекс може бути інтегрований у МІС, eHealth, системи НСЗУ та 

аптечні ІС через REST API та HL7/FHIR. Горизонтальна інтеграція через 

інтерфейсні модулі з таблицями відображення (mapping) дозволяє підключати 

різні ІС. 

Висновки. АПК структурно-контекстної перевірки лікарських призначень 

з виявленням ризиків поліфармації (поліпрагмазії) на основі адаптивного 

контексту знань забезпечує підвищення безпеки фармакотерапії за рахунок 

комплексного виявлення помилок дозування, взаємодій ЛЗ, протипоказань і 

ризиків поліфармації з класифікацією за типом і тяжкістю; автоматичного 

формування обґрунтованих альтернатив із полями why_safe та 

polypharmacy_adjustments; зниження ймовірності хибних результатів через 

мульти-модельну валідацію. Заявка на корисну модель подана до Укрпатенту. 
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У сучасних умовах євроінтеграції системи охорони здоров’я та 

діджиталізації фармацевтичного сектору, упровадження цифрових рішень для 

підвищення доступності фармацевтичної допомоги населенню набуває 

особливого значення.  Недобросовісна конкуренція суб’єктів фармацевтичного 

ринку, штучне завищення цін на ліки та маркетингові договори між виробниками 

та аптечними мережами зумовили необхідність посилення державного 

регулювання процесів ціноутворення на лікарські засоби та упровадження 

цифрових механізмів контролю цін. Одним з таких інструментів є Національний 

каталог цін – інформаційний ресурс, що містить інформацію про граничні 

оптово-відпускні ціни виробників та імпортерів на лікарські засоби.  

Саме тому метою нашого дослідження є обґрунтування ролі 

Національного каталогу цін як цифрового інструменту державного регулювання 

ціноутворення на лікарські засоби в Україні. У ході дослідження було 

використано методи системного та нормативно-правового аналізу, а також метод 

узагальнення, а матеріалами слугували нормативно-правові документи, офіційні 

електронні ресурси, публікації вітчизняних науковців.  

mailto:sakhatskaya@ukr.net
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Запровадження обов’язкового декларування цін на лікарські засоби та 

створення Національного каталогу цін передбачено змінами до Закону України 

«Про лікарські засоби», прийнятими у 2025 році. Зазначені законодавчі 

положення були деталізовані на підзаконному рівні, зокрема постановою 

Кабінету Міністрів України від 4 квітня 2025 р. № 439, якою визначено порядок 

декларування граничних оптово-відпускних цін, механізми реферування та 

функціонування Національного каталогу цін. Відповідно до цих нормативно-

правових актів, виробники та імпортери зобов’язані декларувати граничні 

оптово-відпускні ціни на лікарські засоби з подальшим внесенням їх до каталогу. 

З 1 листопада 2025 року в Україні запроваджено заборону на реалізацію 

лікарських засобів, граничні оптово-відпускні ціни на які не внесені до 

Національного каталогу цін. Встановлені вимоги поширюються як на 

виробників, так і на імпортерів лікарських засобів. У разі неподання виробником 

інформації про ціну до Національного каталогу, такі лікарські засоби могли 

перебувати в обігу лише до зазначеної дати та реалізовуватися за цінами, що 

діяли на момент їх закупівлі.  

Для пацієнтів і споживачів Національний каталог цін є важливим 

інструментом підвищення доступності та прозорості фармацевтичної допомоги. 

Завдяки відкритому доступу до інформації про ціни на лікарські засоби, 

наявності зручних інструментів пошуку та фільтрації, а також можливості 

швидкого порівняння вартості препаратів за різними критеріями, ресурс сприяє 

формуванню обґрунтованого вибору лікарських засобів. Відображення 

мінімальних цін на рецептурні препарати, зокрема у таблетованих формах та 

капсулах, дозволяє пацієнтам орієнтуватися на економічно вигідні варіанти 

терапії, що, у свою чергу, підвищує рівень захисту прав споживачів та зменшує 

фінансове навантаження на населення. 

Отже, Національний каталог цін є ефективним цифровим інструментом 

державного регулювання фармацевтичного ринку, який сприяє підвищенню 

прозорості ціноутворення, посиленню контролю за рівнем цін та забезпеченню 

економічної доступності лікарських засобів для населення. Його впровадження 

є важливим кроком у напрямі цифровізації та гармонізації фармацевтичної 

політики України з європейськими підходами. 

 

 

 

 


